Je construis et j’utilise le système de mesure d’aire:

Comparer des grandeurs de même nature et concevoir la grandeur comme une propriété de l’objet, la reconnaître et la nommer.

Effectuer des mesurages en utilisant des étalons conventionnels et en exprimant le résultat.

Construire et utiliser des démarches pour calculer des aires.

Faire des estimations. 

Etablir des relations dans un système pour donner du sens à la lecture et à l’écriture d’une mesure.

Multiplier les exercices d’évaluation et de mesurage de manière à mettre en place des éléments individuels de référence.

Prendre conscience de l’incidence de la modification de l’étalon utilisé sur la mesure.

Leçon :

1. manipulations

2. mise en commun des observations et réflexions

3. synthèse

4. exercices au TN et au cahier

1.Manipulations

Mesurons différentes surfaces (porte, armoire, fenêtre, …) à l’aide de matériels différents (1/2 A4, A4, 2xA5,…)

2.Mise en commun des observations et réflexions

Phase orale

3.Synthèse

après avoir manipulé, nous constatons que nous obtenons les résultats suivants :

	
	Porte
	armoire
	Fenêtre

	1/2A4
	36
	48
	26

	A4
	18
	24
	13

	2xA5
	9
	12
	6,5


Donc, 
si l’unité de mesure est 2 fois plus grande, il en faudra 2 fois moins pour recouvrir la même surface.

si l’unité de mesure est 2 fois plus petite, il en faudra 2 fois plus pour recouvrir la même surface.

Appliquons le règle que nous venons de déduire :

Je dois carreler ma cuisine (orange) avec un nouveau carrelage (jaune).

J’ai arraché mon ancien carrelage (bleu) et je connais donc la quantité de carrelage pour remplir ma pièce.

Comment vais-je m’y prendre pour connaître la quantité de carrelages (jaune) dont je vais avoir besoin et cela sans mesurer ?

1) Par recouvrement, je vois que ma pièce (orange) contient 4 carrelages (bleu)
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 2) pour connaître le nombre de carrelages (jaune) qu’il me faut, je regarde le nombre de fois que mon carrelage (jaune) va dans le carrelage (bleu)

Je trouve que 1 carrelage (bleu) = 4 carrelages (jaune)

Mon carrelage (jaune) est donc 4 x plus petit que le carrelage (bleu),il en faudra donc 4 x plus.

Ma pièce doit contenir 4  x 4 carrelages (jaune)
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4.Exercices au TN et au cahier



voir classeur rose : tableau 1, 2, 3, 4

Cahier de l’élève (voir ci-après)
